



Franqueo concertado

Diario de Alicante



Viernes 2 Octubre 1925

AÑO XVI: NUM. 4.175

Oficinas: Méndez-Núñez, 23, entresuelo

Director: EMILIO COSTA

Talleres: San Fernando, 28

Las tropas españolas han llegado a Axdir La residencia del rebelde, después de tomada, es incendiada por las tropas

Abd-el-Krim huye despavorido hacia el interior

La noticia de la toma de Axdir por las tropas españolas marca una fecha decisiva en el problema marroquí.

La campaña a fondo que ahora se ejecuta contra el cabecilla rebelde no podía por menos que dar los resultados satisfactorios que venimos registrando.

Las armas españolas necesitaban conquistar estos triunfos resonantes sobre el rebelde. El prestigio que entre los suyos había logrado, solo podía mantenerlos hasta el momento que el mando español se decidiera a anularlo. Y una vez en camino de ello han venido los hechos a demostrar cuan fugaz era toda esa leyenda del poderío de Abd-el-Krim. Las tropas españolas, enardecidas, llenas de bravura han dado a España otra página de guerra, gloriosa.

Axdir está ardiendo. Después de la toma, al escondrijo del rebelde, se le pegó fuego por nuestras fuerzas. Sobre las cenizas de aquella residencia del cabecilla, donde tanto martirio se dió a los prisioneros, España levantará una ciudad modelo que sea, además, base firme y potente de operaciones y dominio del litoral.

El efecto que entre la morisma ha producido el incendio de Axdir es de una fuerza moral imponderable.

El enemigo huye aterrado. El quebranto es durísimo.

Abd-el-Krim se habrá convencido de que le ha llegado la hora de la derrota y de la huida.

La bandera de España ondea en la guarida del rebelde que tanta sangre hizo derramar al país.

La guerra de África se acaba...

LA NOTICIA OFICIAL

Madrid (Teléfono).—La referencia que del comunicado de Marruecos han facilitado en Gobernación, acusan un nuevo éxito de nuestras tropas.

Con la precisión prevista llegaron nuestras tropas en su avance hasta las alturas de Amekrán en busca de posiciones definitivas, que el general Sanjurjo estableció con gallardía y que constituyen una base de sobrada amplitud. El enemigo, que estaba muy castigado por la acción de ayer ofreció escasa resistencia. Ha sido incendiado el poblado de Axdir y en estos momentos está ardiendo la casa de Abd-el-Krim.

Los soldados españoles coronan las altas sierras y ofrecen un espectáculo sorprendente.

Los agregados militares nos felicitan efusivamente por el éxito de nuestras tropas, que han seguido poniendo en la lucha su valor y su inquebrantable disciplina.

OFICIAL FRANCÉS

Fez (Radio).—Los resultados del avance de las tropas francesas en este frente han superado todos los cálculos.

El avance comprende doscientos kilómetros cuadrados.

Nuestras tropas han quedado dueñas de todos los caminos comprendidos entre Kifanes y el valle del Rif.

La columna del centro tuvo que luchar con la fuerte resistencia enemiga, pero la artillería le batió con actividad y energía.

LA JARCA

Melilla (Teléfono).—En la operación desarrollada hoy contra Axdir, la jarca de Guelaya combatió bravamente. Llegó hasta el río Salah.

Por la tarde se retiró después de haber obligado a desalojar al enemigo de las trincheras que ocupaba.

¿SE SOMETE EL JERIRU?

Tetuán (Telégrafo).—Se insiste en que pronto habrá importantes sumisiones, entre ellas la del Jeriru, que cuenta en Yebala con numerosos partidarios.

La familia de Raisuni realiza propaganda en favor de España.

El viaje a Tánger del coronel Orgaz se relaciona con la sumisión del Jeriru, que de llevarse a efecto tendría extraordinaria importancia.

EL PARTE DE HOY

Madrid (Teléfono).—El general en jefe telegrafía este mediodía a las 12'30 lo siguiente:

«Estoy en la isla de Alhucemas después de haber inspeccionado las posiciones de este sector y todo lo conquistado en las operaciones de ayer.

Nuestra vanguardia se halla en la izquierda del Guix.

El prestigioso moro amigo Soliman, que se puso al frente de la jar-

ca amiga desembarcó en la playa de Fisca en donde va a realizar una labor política que se espera sea de suma eficacia.

Al enemigo ni se le ve ni se le oye en todo el terreno de las cercanías del lugar ocupado por nuestros soldados.

En esta isla he sido aclamado sincera y entusiastamente por el público emocionado por nuestras conquistas.

Regreso al «Alfonso XIII».

EL GOBIERNO JUBILOSO

Madrid (Teléfono).—El Directorio ha facilitado una nota a la prensa glorificando el anterior telegrama oficial.

En ella realiza la trascendencia de esa operación que nos han hecho dueños de los poblados en donde se refugiaba el poderío de Abd-el-Krim y que éste consideraba inexpugnables y capaces de resistir el empuje de nuestras armas.

Elogiase al prestigioso moro Soliman que se ha puesto al frente de la jarca luchando por el Maghzen.

Es dueño de grandes terrenos en la zona ocupada que se verá pronto convertida en veneno de riqueza mientras hasta hoy no fué más que nido de desolación y muerte.

Soliman desarrollará una gran misión política que contribuirá a la pacificación de aquella región.

En ese avance cogimos al enemigo dos cañones y muchos fusiles y ametralladoras y enorme cantidad de cereales.

EL DIA DE MAGAZ

Madrid (Teléfono).—El presidente interino del Directorio Marqués de Magaz despachó como de costumbre con varios subsecretarios y directores de diversos departamentos.

Visitó el señor Sanz Escartín felicitándole por el éxito de las operaciones de África.

«La Nueva Funeraria» de R. Gomiz

ESTABLECIDA EN LA CALLE DE CASTAÑOS, NÚM. 45

Ofrece una economía en sus precios como ninguna otra

Servicios de coches de PRIMERA clase al precio de SEGUNDA

» » » SEGUNDA » al » de TERCERA

En entierros de lujo servimos a mitad de precio que ofrezcan otras casas.

No confundirse: CASTAÑOS, 45

— Siempre más económico que cualquier otra empresa —

TELÉFONO NÚMERO, 267

ORO VIEJO TAL DIA COMO HOY

1873.—Las partidas carlistas que manda el titulado general Alcober entraron en Monforte. Un tren fué tiroteado entre San Vicente y Novelda por los facciosos. A las dos de la tarde entraron en Agost los carlistas también cometiendo grandes excesos matando a una vecina llamada Antonia María Jover.

1876.—En Denia construyese el primer ingenio para la producción e industria de la caña de azúcar.

Vida Teatral Vida deportiva

VERANO

Con el drama de Tamayo «Locura de amor» se presentó anoche al público en el teatro de Verano la compañía de Concha Torres, que produjo en el público una excelente impresión.

Sin que nos pasemos a detallar ya que una sola representación no permite examen personal y minucioso, puede señalarse el trabajo de Concha Torres, como exacto y notable en este difícil género. Se aplaudió también y justamente a Consuelo Company y a la señora Emo.

De ellos Luis Echaide, a la altura de su prestigio, dió relieve a su intervención.

El conjunto de la compañía excelente.

—Esta noche se representa la comedia de Wilde «El abanico de Lady Windermore».

—Seguramente mañana se estrena la comedia de Fernández del Villar «Colonia de lilas».

CENTRAL CINEMA

El numeroso público que llenaba el liado salón de la Avenida Méndez Núñez, aplaudió el arte, la elegancia y la belleza de Emilia Domingo cancionista muy excelente, y aplaudió también a los notables bailarines «Criollita y Heraldito», números que debutaron anoche.

El conjunto de la compañía excelente.

—Esta noche se representa la comedia de Wilde «El abanico de Lady Windermore».

—Seguramente mañana se estrena la comedia de Fernández del Villar «Colonia de lilas».

El numeroso público que llenaba el liado salón de la Avenida Méndez Núñez, aplaudió el arte, la elegancia y la belleza de Emilia Domingo cancionista muy excelente, y aplaudió también a los notables bailarines «Criollita y Heraldito», números que debutaron anoche.

NUESTRAS CRÓNICAS

El mínimo indispensable

Hay un mínimo de estética y otro de ejercicio físico sin los cuales ninguna vida puede presentar perspectivas de interés. La falta de culto a la belleza hace a los espíritus toscos, áspers, sombríos, indeseables. De nada vale el afán interesado; lo que ha de cotizarse es el desinterés. Las rutas segundas sin esperanza ni ambición de recompensa, por solo recreo del espíritu.

Para el hombre y la mujer, asomarse al mundo del arte no llevados por propósitos de profesional ni de crítico equivale a una «toilette» espiritual. Por excelsa que sea la labor de un cerebro si ha de sacarse de ella las monedas requeridas por la asiduidad del condumio nunca logrará rebasar la categoría de oficio.

El mínimo de ejercicio físico presenta también la mayor trascendencia.

El juzgado militar ha estado trabajando durante toda la noche. Tomó declaración a los detenidos y a numerosos testigos que presenciaron el audaz atraco.

LOS DETENIDOS

Anoche habíase logrado capturar a cuatro de los asesinos.

De las declaraciones prestadas no quiso dar referencia la Prensa por la discreción natural ya que faltaba a ser detenido alguno más.

ENTIERRO DEL SACERDOTE

Este mediodía ha sido trasladado el cadáver del sacerdote don Juan Bautista Vidal de su domicilio al cementerio general.

El acto ha constituido una importante manifestación de duelo.

El gentío que formaba en la comitiva era enorme.

Presidían las autoridades todas incluso el Arzobispo Dr. Melo.

LA AUTOPSIA

En dicho cementerio los médicos forenses practicaron la diligencia de autopsia que no ha revelado nada nuevo para el sumario.

OTRA DETENCION

A las doce de hoy telegrafían desde Torrente que por los agentes de la

Servicio meteorológico

Madrid (Teléfono).—El Observatorio Meteorológico de Madrid ha comenzado a prestar un nuevo importante servicio.

Se trata de pronosticar el tiempo probable en la zona de Marruecos donde operan nuestras tropas.

Todos los días por la mañana y por la tarde se transmitirán al general en jefe, los resultados de las observaciones de dicho centro.

Esta mejora ha de ser de trascendental utilidad para el mayor éxito de nuestras tropas.

Un raid aviador

Madrid (Teléfono).—El famoso capitán aviador Gimenez Martín ha aplazado su raid Madrid-Paris-Madrid.

Lo emprenderá mañana a las cinco de la madrugada.

En el trayecto se elevarán globos indicadores del estado del tiempo en las regiones por donde pase.

PRONLITUD	IMPRESOS en una o varias tintas, revistas, esquelas de defunción, trabajos comerciales, tarjetas de visita, programas, carteles etc. Precios económicos. Encargue usted sus IMPRESOS en nuestros talleres San Fernando 28.	ESMERO
-----------	--	--------

Del suceso de ayer en Valencia

En Torrente ha sido capturado otro de los asesinos

Comenzó esta tarde el juicio sumarísimo

Valencia (Teléfono).—La prensa toda dedica largas informaciones al escandaloso suceso de ayer que tanta conmoción produjo en Valencia.

Durante la noche se hizo por la policía y guardia civil numerosas pesquisas para capturar a los atracadores que aún no habían sido detenidos.

El juzgado militar ha estado trabajando durante toda la noche. Tomó declaración a los detenidos y a numerosos testigos que presenciaron el audaz atraco.

LOS DETENIDOS

Anoche habíase logrado capturar a cuatro de los asesinos.

De las declaraciones prestadas no quiso dar referencia la Prensa por la discreción natural ya que faltaba a ser detenido alguno más.

ENTIERRO DEL SACERDOTE

Este mediodía ha sido trasladado el cadáver del sacerdote don Juan Bautista Vidal de su domicilio al cementerio general.

El acto ha constituido una importante manifestación de duelo.

El gentío que formaba en la comitiva era enorme.

Presidían las autoridades todas incluso el Arzobispo Dr. Melo.

LA AUTOPSIA

En dicho cementerio los médicos forenses practicaron la diligencia de autopsia que no ha revelado nada nuevo para el sumario.

OTRA DETENCION

A las doce de hoy telegrafían desde Torrente que por los agentes de la

El día del Rey

Madrid (Teléfono).—A la hora de costumbre el vocal del Directorio general Hermosa estuvo en Palacio despachando con el Rey.

Esté recibió en audiencia al Embajador de Italia con el que conferenció largamente.

Acompañado del Duque de Miranda estuvo el Monarca en el cuartel de la Escolta Real visitándolo detenidamente y presenciando varios ejercicios.

Don Alfonso a morzó allí con la oficialidad de la Escolta.

Escuelas para Alicante

Madrid (Teléfono).—El subsecretario de Instrucción Pública ha sometido a la aprobación del Directorio varios proyectos de construcciones de escuelas.

Entre ellos figuran varios en Alicante.

GRAN HOTEL SAMPER

AMERICAN BAR

— SERVICIO SELECTO —

Entrada: Calle San Fernando, 21 y Doctor Esquerdo, 1.

TELÉFONO, NÚM. 202

En el terrible presidio de la Guyana

El alicantino Jaime Guarinos purga allí un delito que no cometió

El régimen en el "baño"

De la Guyana francesa la terrible penitenciaría francesa de la que tan pocos regresan, lograron evadirse dos bilbainos, los camareros José y Mariano González de manera peligrosa y folletinesca que relatan las columnas de «La Gaceta del Norte» en forma emocionante.

La descripción de las penalidades que allí sufren los condenados espeluzna y horroriza pensar los riesgos por que hubieron de pasar estos dos fugitivos que ahora se reintegraron a sus familias gracias a una temeraria audacia que pudo costarles la vida.

Los españoles en la Guyana

A un periodista han hecho estas manifestaciones interesantes:

—¿Cuántos forzados había en la Guyana cuando ustedes la abandonaron?

—Exactamente, no lo sabemos. De cuatro a cinco mil.

—La mayor parte franceses, naturalmente.

—No, señor. Los franceses escasamente llegan a la tercera parte. El resto son italianos, alemanes, españoles...

—¿Muchos españoles?

—Muchos. En las islas de Salud, que era donde últimamente eslabamos nosotros y donde organizamos la evasión conocimos a buen número de ellos.

—¿Recuerdan ustedes nombres?

—Sí, señor. Un tal Ramos, acusado de estar al servicio de Bolo Pachá fusilado en Francia por inteligencia con el enemigo; Zacarías Ortiz, también condenado político, acusado de alta traición y un tal Cchoa, cuyo nombre no recordamos, compañero de Zacarías Ortiz.

Un alicantino en el «baño»

También está allí en el «baño», como dicen los franceses al terrible presidio—un alicantino llamado Jaime Guarinos, fogonero de la Marina Mercante española.

—¿Y éste por qué estaba en la Guyana?

—Es un caso tristísimo. Su desesperación no encontraba consuelo. Al salir su barco de un puerto español, durante la guerra, un conocido le entregó dos cartas rogándole que al llegar a Cetta las echase en un buzón. Las cartas estaban cerradas. El que se las dio le dijo que se las entregaba porque así estaba más seguro de que llegarían a su destino. El buen Guarinos estaba bien ajeno a que en aquellas cartas iba su condenación. Cogido en Cetta y sometido a un Consejo de guerra, sin saber cómo defenderse, fué condenado a trabajos forzados. Cuando abandonamos la Guyana estaba haciendo el doblaje.

—¿Y qué es eso?

—Que condenado a cinco años, tenía que hacer otros cinco, pero fuera ya de la penitenciaría, aunque sometido a un régimen de disciplina y de horas establecido.

Trabajaba en una carnicería.

El régimen

—¿El régimen es muy severo en el «baño»?

—Extraordinariamente severo.

—¿Castigos corporales?

—Atroces. Allí no vale nada la vida de un hombre. Una mala mirada,

la mala querencia de un vigilante, una palabra más alta que otra, y es el apaleamiento brutal, el grilllete a los pies y a las manos y la horrible celda de castigo. De pegar se encargan los condenados árabes. Una orden de un vigilante y éstos desalmados caen sobre el condenado y lo martirizan.

—El régimen ordinario ¿cual es?

—Los forzados se levantan a las cinco de la mañana. Por grupos van al campo. Corte de árboles, aserraduras, carbón, trabajos en caminos y carreteras. Hasta las diez de la mañana, en que bajo el fuego abrasador de aquel sol implacable, se regresa al penal para almorzar. ¡Miserable almuerzo con el que apenas puede sostenerse un hombre! A las dos de la tarde se reanuda el trabajo hasta las cinco.

A las seis regreso y silencio. Los dormitorios infectos, el dormir, la mayoría de ellos, sobre una tabla o en el suelo. Hemos tenido, en medio de estas desdichas, la suerte de que con nuestra conducta pudimos captarnos las simpatías de los jefes de la prisión y alcanzar posición privilegiada dentro de la severidad del régimen.

—Todos los penados no estarán sometidos al mismo régimen ¿verdad?

—No. Los hay, como yo—dice José González—que por ser cocinero y camarero puede servir en casa de jefes o personas de viso de la colonia. Otros son telegrafistas, algunos están empleados en el ferrocarril, otros en el puerto, y algunos en fábricas particulares.

—¿Cómo en fábricas particulares?

—Sí. Hay, por ejemplo, tres grandes fábricas de aserrar maderas. Pertenecen a Compañías francesas. Estas Compañías piden 100, 200, 400 hombres, los que necesite según la época y el trabajo. Pagan a la penitenciaría 75 céntimos diarios por el trabajo de cada hombre.

—¿Y a los hombres?

—Directamente, ni un céntimo. Les dan dos cajetillas de tabaco. Ese es todo su jornal. Lo que buenamente puedan sacar en el penal vendiendo a otros presos, de los que reciben dinero de sus casas, el tabaco que les sobre. Con eso ya dejarse robar en la cantina...

Este número ha sido visado por la Censura

Blasco Ibañez

«La vuelta al mundo de un novelista»

Acaba de ponerse a la venta el tomo tercero, último de la obra—es todavía más notable por sus descripciones que los dos primeros volúmenes.

Obra novísima

R. YESARES

Manual del automovilismo.

Vademecum del chauffeur.

Diccionario de la Real Academia pesetas 50 (última edición.)

De venta: en la Librería Rubiños Isabel II-2.

ACADEMIA SUPERIOR

(POLITÉCNICA)

Director: Manuel Pérez Mirete. - Abogado

En esta acreditadísima Institución ÚNICA EN ALICANTE, se preparan todas las asignaturas de la carrera de Abogado y el año preparatorio de las carreras de Ciencias, Medicina, Farmacia y Veterinaria.

Preparación especial para oposiciones a la Judicatura, Abogados del Estado, Registros, Notarías, Cuerpos Jurídicos Militar y de la Armada, carreras Consular y Diplomática, Secretarías de Ayuntamiento y en general para todas las aplicaciones de la carrera de Abogado.

El curso de 1925-26 comenzará en esta Academia el día 4 de Octubre próximo.

Para matrícula y toda clase de informes consúltese al Director en su despacho Mártires, 2 (CASA BONELL) todos los días laborables de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

NUEVOS MODELOS CERRADOS

OAKLAND

El mas elegante 6 cilindros.

Frenos a las 4 ruedas.

Pintura - esmalte (DUCCO)

Entrega inmediata.

VISITAD LA EXPOSICIÓN

Plaza de Isabel II, núm. 6

Antonio Arques Chaques
ALICANTE



PIANOS Y AUTOPIANOS A PEDAL Y ELÉCTRICOS

Los más baratos

— FONOGRAFOS — ARMONIOS — GUITARRERÍA — DISCOS — BOLLAS — INSTRUMENTAL — VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS — GRAN PENALVA 1 - ALICANTE

Coma Vd. las exquisitas sardinas, y el rico salmón

ALBO

Representante: José Llorel

RAFAEL TEROL, 12

AUTOMOVILISTAS

¿.....?

PRÓXIMAMENTE.....

SORPRENDENTE NOVEDAD.....?

Estén Vds. atentos a lo que va ocurrir en el local EXPOSICIÓN DE AUTOMÓVILES de la Calle de San Fernando, n.º 39 (entre el Casino y el Círculo Mercantil). Paseo de los Mártires 21.—Mientras llegán los acontecimientos apresúrense a comprar

NEUMÁTICOS, ACCESORIOS, ACEITES, BICICLETAS, BARATÍSIMOS.

Garage España

El mejor de Alicante

Parque de Canalejas

ANUNCIOS EN TODAS FORMAS

IDEAS. — TEXTOS. — DIBUJOS

DIRECCIÓN DE CAMPAÑAS DE PUBLICIDAD

BAJO BASE CIENTÍFICA Y TÉCNICA

Los mejores medios.—Los mejores teatros.—Los mejores lugares.

Redactores y dibujantes propios.

Concesionario de la publicidad en los tranvías y postes de Valencia, y en las columnas de alumbrado público en ALICANTE

RAMÓN ORTIZ BAU

Lauria, 10.—Teléfono 793.—VALENCIA

Delegación en Alicante Pi y Margall, 15

CUENTOS DEL «DIARIO»

EL ABRIGO DE PIEL

PRIMER ACTO

Desde hace días la señora de Petit-Badin parece aquejada de un mal misterioso. Ella, tan alegre y despreocupada, se ha vuelto de repente triste y taciturna. En vano el señor Petit-Badin trata de averiguar la causa de cambio tan radical y repentino.

El señor Petit-Badin.—¿Pero por qué no quieres decirme la causa de tu preocupación?

La señora de Petit-Badin (con acento de gran desilusión).—¿Para qué?

El marido.—Para que yo lo sepa, querida.

La esposa.—Puesto que tanto insistes en saberlo, te diré lo que tengo. Mejor dicho, lo que no tengo. ¡No tengo nada que ponerte; ya lo sabes!

El marido (sorprendido).—¿Qué no tienes nada que ponerte? ¡Hija me parece que no es precisamente de vestidos de lo que careces!

La mujer (encogiéndose de hombros).—¿Quién habla de vestidos? Lo que me hace falta es un abrigo, un abrigo de verraco de los Cárpatos, que es la piel de moda, lo que llevan ahora todas las mujeres. (Con amargura.) Todas las mujeres, menos yo, naturalmente.

El marido.—¿Y cuánto vendrá a costar un abrigo de esos... de verraco de los Cárpatos? ¿Es muy caro?

La mujer.—¿Caro? Según lo que se entienda por caro. Nunca será caro para un marido que quiere a su mujer satisfacer un capricho suyo. Creo que por seis u ocho mil francos podría encontrarse algo aceptable.

El marido (estupefacto).—¿Seis mil... ocho mil... francos? ¡Pero, querida, tú no reparas...! (Pausa.) Mira, en la peletería de la esquina hay unos abrigos magníficos de nutria del Brasil, y yo creo que por seiscientos francos...

La señora (desdenosa).—¿Nutria del Brasil? Pero, hijo, ¿tú sabes lo que es la nutria del Brasil? ¡Es conejo! No creo que pretendas que salga a la ca-

lle con un abrigo de piel de conejo para que se rían de mí hasta las criadas. Y, sobre todo, que hoy no se lleve nada más que piel de verraco.

El marido.—Si, hija; pero ocho mil francos...

La señora (con resignación de mártir).—¿Te parece muy caro? Pues no vuelva a hablarse más de esto. Además, que yo no te he pedido nada. Todo se arreglará no saliendo de casa hasta el verano. Como comprenderás, no voy a ir haciendo el ridículo por la calle.

ACTO SEGUNDO

(UNA SEMANA DESPUÉS)

El marido (entrando en casa con una caja voluminosa bajo el brazo).—Querida, voy a darte una sorpresa.

La mujer (sin inmutarse).—¿Si? El Marido.—Sí. Una gran sorpresa. (Enseñando la caja.) ¿Qué hay aquí dentro para mi mujercita...? ¿No recuerdas lo que me pediste la semana pasada...? Tu abrigo de piel...

La mujer (encantada).—¡Ah! ¡Si! ¿Mi abrigo de piel? ¿Te has decidido al fin?

El marido.—No te oculto que al principio me pareció un poco caro; pero nada es demasiado con tal de verte contenta. Por eso he pedido prestados unos miles de francos, y ya veremos cómo los pagamos. Me ha costado nueve mil francos. (Abre la caja.)

La mujer (con entrañeza).—Pero... ¿que es esto?

El marido.—¡Tu abrigo...! tu abrigo de verraco de los Cárpatos!

La mujer (desesperada).—¿Y te has gastado el dinero en esto? ¡Qué hombre, señor! ¡No se enteran de nada! Pero no sabes que el verraco ya no se usa desde hace unos días? Lo que se lleva ahora es la marta de Anofia. Ya no se ve otra cosa, y estoy segura de que por doce o catorce mil francos...

TELÓN

BERNARD GERVAISSE

ALICANTINISMO

Se ha hecho el milagro. Cuan difícil ha sido el conseguirlo; muchos años, muchos pueblitos ha costado. Consagrados a ello han estado toda esa infinidad de tiempo los más esforzados varones amantes de nuestra tierra sin encontrar más que burlas o por lo menos indiferencia; pero al fin han triunfado con su constancia. Han conseguido que el pueblo todo, se interese por sí mismo, por el engrandecimiento de nuestra ciudad tan difícil de conseguir dado lo perezoso, lo apático de nuestro carácter, justo es reconocerlo; falta que nos ha perjudicado grandemente y de la cual ya tratamos de despojarnos. Ya sacudimos nuestro letargo y queremos todos incorporar a las corrientes modernas de civilización, ¡ay de no hacerlo! nuestra apatía misma nos hundiría quizá para siempre.

Y dirá el lector; ¿como y cuando se ha conseguido esto? ¿que pruebas hay que lo justifiquen? Claro es, que está todo por hacer, pero lo principal ya lo tenemos; el interés del pueblo, y la prueba más contundente es el revuelo que ha originado la idea lanzada del proyecto de ensanche de la Plaza de Alfonso XIII; sin duda ha sido la chispa que ha producido la explosión. Por todas partes oireis conversaciones de lo mismo; en todas las clases sociales hasta en las más ínfimas se comenta constantemente con alborozo y simpatía.

Para ello ha sido necesario un hombre de iniciativas. Fué nuestro alcalde, hombre de férrea voluntad, ti ne en cartera grandes proyectos y está demostrando un interés que le hace digno de todo elogio. Claro es, que también ha de tropezar con algunas dificultades, ¿quien no las halla en todos los órdenes de la vida? para eso nosotros tratamos de ayudarle y hacerle ver el error de ciertas iniciativas exponiéndole las razones y aconsejándole las que debe abordar con mayor urgencia.

Sus proyectos como arriba mencionamos son grandes y contando con el apoyo de todos o casi todos, sabrá incorporar nuestra ciudad en corto espacio de tiempo al grupo de las de primera categoría que por su situación y clima le corresponde.—J. CORRADOR.

Aviso a los Estudiantes

La librería Marimón, San Fernando 30, cuyo completo surtido de obras literarias, científicas y de carácter técnico, es sobradamente conocido de todos los amantes del libro en sus múltiples manifestaciones, se complace en comunicar, particularmente, a los señores Estudiantes que para el nuevo Curso académico de 1925-1926, ha conseguido reunir en su totalidad los programas y Libros de Texto correspondientes a las asignaturas que se cursan en ambas Normales, Instituto Nacional de Segunda Enseñanza y Escuela Profesional de Comercio de Alicante.

Por consiguiente, para adquirir los Textos y conocer detalle de sus autores, precios, etc., no deben olvidar que la librería más indicada es la de Marimón, San Fernando, 30, donde al propio tiempo encontrarán un excelente surtido de Papelería y Artículos para Dibujo.

Carmelo Establier

Aparicio, 9

Almacén de coloniales, bacalao y salazones

Conservas «ALBO»

Sacos de yute y algodón confeccionados en su fábrica «LA TANGELINA»

ALICANTE

DIARIO DE ALICANTE

dedica atención preferente a los intereses de la provincia.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA LINEA CIRCULAR A Cuba-Centro América y Pacifico PARA PASAJES Y CARGA

Gente conocida

Llegó de Ayamonte don Alfonso de Rojas Puig, oficial del cuerpo de prisiones. De Madrid regresó con su esposa e hija el exalcalde de Alicante don Antonio Bono.

¿Un trabajo artístico? Lo tendrá Vd. si encarga sus impresos en la IMPRENTA Diario de Alicante

PRUEBEN LOS INSUPERABLES ALTA CALIDAD GARANTIA DE PUREZA Chocolates Galiana HIJOS DE A. GALIANA Y CIA JIJONA (ALICANTE)

Papel de fumar Bambú es el mejor

Colaboración norte-africana Proyecto de Pacto Mediterráneo

Francia, Inglaterra, España e Italia serían llamadas a participar en él

En el periódico «L'Avenir», Jacques Bardoux lanza la idea de un pacto mediterráneo, y dice: «En la obra de regeneración diplomática a la que Briand liga su nombre, la página española es ya interesante, pero no será duradera hasta que la tratada Unión y los acuerdos provisionales y locales tomados contra el contrabando, se incorporen en un pacto norte-africano general y definitivo. ¿Cuales deberían ser las principales estipulaciones en ese pacto?»

José Pérez Pérez Alcaide de Encarados y Lonas para cubrir mercancías y Vagones. Muelle de Levante, Tinglado número 2. Despacho: Socorro, número 27, 1º - ALICANTE.

¡Ciclistas! LA "GURTNER" es la mejor máquina

Un rapto fracasado

En alas de Cupido partieron de Elche José Antonio García y Carmen Pérez Ortega. Veintiseis años tiene él y veinte nada más ella. Están en la edad de los locos devaneos.

—Marchó a Madrid con su distinguida familia, el director de la Banda Municipal de Música don Luis Torregrosa, distinguido amigo nuestro. —Se halla restablecida de su grave dolencia la esposa de nuestro buen amigo don Nicanor Cebal.

La Hispano Alemana Enrique Steinkamp MAYOR, 7

Importación directa de artículos alemanes. Acaban de llegar grandes remesas en objetos propios para regalos. Precios muy económicos

SE ALQUILA Chalet denominado «La Rosa» situado en el Plá de Bonrepós (Carolinás) cerca de la parada del Tranvía y autobuses.

MAISON DORÉE DESAYUNOS APERITIVOS Salidas de Teatro Calles, Mayor y Padilla

Maison Dorée Sirve el café combinado Yauco, Puerto Rico y Moka, cerveza siempre fresca, aperitivos finos. TEMPORADA DE MARISCOS

Torrente Camisería de moda

El perro de Xaudaró en alfileres de corbata :-: Capricho de gran novedad :-: Última moda.

Camisería Torrente San Fernando y Triunfo

USAD GUELOS SIMPLEX Sin forros ni entretela, no se arruga, no se encoje, es cómodo, elegante y tiene el aspecto de un cuello planchado. De venta en las principales camiserías. Exijid la marca

MELILLA

Esta AGENCIA CONSIGNATARIA tiene el honor de poner en conocimiento de las familias de soldados actualmente en Africa y del público en general, que desde hace ya tiempo cuenta con un servicio combinado para el transporte de mercancías desde domicilio Alicante hasta domicilio MELILLA, y que ahora, con ocasión de encontrarse allí el Batallón expedicionario de la Princesa, ha establecido un SERVICIO ESPECIAL DE ENVÍOS PARA MILITARES del que ya vienen haciendo uso muchas familias y que está a disposición de cuantos deseen utilizarlo.

Juan Reig Miró CONSIGNATARIO Calle de Gerona, 12 ALICANTE

Consultorio Mercantil Contabilidad :-: Cálculo Comercial Leyes tributarias Legistación mercantil Estudios de Comercio Consultas - Peritaciones. SAGASTA 55, - TELÉFONO, 21

DOCTOR JOSÉ S. SAN JULIAN ESTÓMAGO, HIGADO E INTESTINOS RAYOS X Paseo de los Mártires, 2 pral. (Casa Carbonell) Consultas de 10 a 12 y 3 a 6

Noticias y reclamos

En Elche, de la Fábrica de Pastas Alimenticias propiedad de Miguel Antón Antón, robaron una máquina de escribir «Underwood» y unas trescientas pesetas. Como presunto autor del robo ha sido detenido el joven de 17 años de edad Tomás Berenguer López.

MECANOGRAFA PRÁCTICA en correspondencia, se necesita. Presentarle de 3 a 4, Socorro 86 y 88.

CANOA AUTOMÓVIL motor cuatro cilindros capaz para 18 personas, por ausencia se vende barata. Apartado de correos, 190.

TODO EL MUNDO ELEGANTE puede vestir armonizando la buena calidad con la economía comprando sombreros, gorras, camisas, guantes, corbatas, blusas, gabardinas, impermeables, paraguas y pasiones, entre otra infinidad de novedades en «El Río de la Plata» Mayor 22, Alicante. Ver precios en los escaparates.

SE ALQUILA chalet amueblado en la Avenida de Alcoy 149, «Villa Manolita» con luz, gas y agua, jardín precioso. Tranvía. Razon en el mismo.

DESEO AUTOMÓVIL USADO, sin intermediarios coche europeo de 10 H. P. o menos fuerza a buen precio: Apartado correos 190.

SE ALQUILA CHALET, a incluído estable. Consta de bajo y piso alto; instalaciones de gas, agua, cuarto de baño, electricidad. Avenida de Alcoy 151. Razon en el mismo.

GUADALUPE RONDA PICO, Modista. Participa a su clientela haber trasladado su domicilio a la plaza del Abad Penalba, 1. entresuelo derecha.

SE ALQUILA Chalet amueblado. Confortable. Consta de planta baja y alto. Instalaciones agua, gas, electricidad, timbres, cuarto de baño, agua caliente, estufas, cocina económica y de gas, jardín delante. Avenida de Alcoy, 153. - Villa Aldca.

La cobardía del toro y... de los demás

Estamos en el campo, y en estas horas larguísimas, aburridas, que nos depara la vida de campaña cuando no hay servicio que cumplir. Andamos por el campo, ya familiarizados con estos andurriales agrestes y con estos moros suaves y traidores que se esfuerzan en «estar amigos» siempre que nos ven los dientes.

Y como, por fortuna, nosotros estamos constantemente con la boca abierta de risa, pues... no tenemos más que moros amigos. Y caminando por el campo, vemos una punta de toros que pacen tranquilamente vigilados por un morito imberbe.

Los amigos que rodeamos a Eulogio, tan buen cómico como buen torero, le instamos a que nos alegre un poco la vida, ante uno de aquellos astados; y cuando alguien se adelanta con una toalla, Antonio se cuadra delante de la bestia que le parece más apacible y pretende alegrarla con unos capotazos.

Ni le hace caso el toro y sigue pastando tranquilamente. Unos pasos de acercamiento, otros capotazos, unos gritos, y el toro que se arranca frenético en veloz carrera, pero en dirección opuesta a lidiador; que huye sencillamente.

El torero, nos confiesa que ha pasado su pequeño miedo al estar tan cerca del toro; nos confiesa que cuando en este momento, un aeroplano moscoteaba volando sobre el campo, ha pensado en gritarle al aviador que «espera a un poquito, por si embestia el toro y lo podía recoger en el aire.

Pro el toro huyó, tuvo miedo, y seguiría huyendo a estas fechas, si una certera piedra del morito no hubiera puesto freno a aquella carrera. Volvió la fiera—¿la fiera?—a pacer tranquilamente, perdido todo su prestigio de agresividad. Seguro de que a no ser por el

temor, de que en un momento se acordaran de que son toros, todos los del grupo habríamos montado a lomos de los brutos desacreditados.

Pero fueron cobardes también, como aquí lo es todo Hay en esta tierra una general cobardía en el ambiente de la que únicamente se libra el ejército.

Es cobarde el sol, lo es el agua, el aire, los hombres, los alimentos, los animales.

¡Todos que hieren traídoramente!

PEPE LEÓN. A'cazaba, Septiembre 1925.

Dr. E. Sánchez Bordallo Ex-alumno interno por oposición del Hospital General de Madrid :-: Ex-alumno del Hospital Necker de Paris. ESPECIALISTA VIAS URINARIAS Y SECRETAS Canalejas, 9, 2.º :-: Consulta de 12 a 1 y 4 a 6. Consulta gratuita en el Hospital Civil, lunes y viernes de 10 a 11

Almacén de Paquetería Drogas y Coloniales DEL PAIS Y EXTRANJEROS TORRAS HERMANOS Y C.ª SUCESORES DE Viuda de José Torras Herp TEATINOS, 50 Y JERUSALÉM, 4 ALICANTE

REVOLUCIÓN EN LA CONSTRUCCIÓN CEMENTO PORTLAND GOLIAT El mejor cemento de toda España 90 pesetas tonelada, almacén Alicante 10 toneladas, 80 pesetas sobre muelle Alicante ENVASE APARTE DESCUENTOS para almacenistas y revendedores :-: PRECIOS ESPECIALES para contratistas de obras :-: PRECIOS REDUCIDÍSIMOS para suministros importantes. A base de consumo exclusivo del GOLIAT único cemento que ha dado resultados absolutamente satisfactorios en todas las obras en que se ha empleado, como podrán atestiguar todos los señores ingenieros, arquitectos, contratistas y maestros de obras. Facilidades de pago. PARA PEDIDOS E INFORMES DIRIGIRSE A Delegación de la Sociedad Financiera y Minera de Málaga BAILÉN NÚM. 20 ALICANTE

DIARIO ANECDÓTICO

EL PARAGUAS DE SANTIAGO ALBA

Hace años, siendo don Santiago Alba subsecretario de Gobernación, halló en la esquina de la Carrera de San Jerónimo a un político castellano que militaba en el partido conservador y al cual el Gobierno quería dejar sin acta en una elección parcial.

Aquella mañana llovía en Madrid de una manera desahogada, por lo cual, Alba se apresuró a cobijar bajo su paraguas al candidato desgraciado, ofreciéndose además a acompañarle, para que viera al ministro de la Gobernación y arreglara la cuestión del acta.

Aceptado por el candidato, fueron a Gobernación y los buenos oficios de Alba sirvieron para que su amigo fuera diputado.

Pocos días antes de las últimas elecciones celebradas en España por el procedimiento del sufragio universal, el referido político fue encasillado. Alba le encontró una tarde y le dijo sonriente:

—¿Qué tal las elecciones? Ya sabe que siempre tengo un paraguas...

—Gracias—replicó el interrogado—. Ahora no llueve.

Pero ocurrió que las incidencias de la elección dieron lugar a que se deshiciera aquel encasillado, quedándose fuera el político de referencia. Y éste se apresuró a presentarse en el ministerio de Estado.

—¿Qué desea?—dijo don Santiago.

—Vengo—contestó— a ver si abre usted el paraguas...

La Academia Superior El presente número ha sido visado por la censura

En «El Tiempo» hemos leído una interesante información acerca de la labor efectuada por la Academia Superior de Alicante que con tanto éxito dirige don Manuel Pérez Miré. Por ella colegimos la eficiencia de las disciplinas establecidas que aseguran el triunfo a los numerosos alumnos matriculados.

El resumen estadístico es la demostración más elocuente de los brillantes resultados obtenidos durante el finido curso.

De 59 exámenes obtuvo 25 sobresalientes, 17 notables y 17 aprobados, logrando «trece» matriculas de honor. «No ha tenido suspenso alguno en ninguna de las convocatorias».

Es un centro de enseñanza este, honra de Alicante que merece todos los elogios más sinceros.

Mañana celebrará en él la apertura de curso que deseamos sea de frutos tan óptimos como los obtenidos en el curso pasado que comentamos.

¿Un trabajo artístico? Lo tendrá Vd. si encarga sus impresos en la

IMPRESA
Diario de Alicante
San Fernando 28

Una pena de muerte

Barcelona (Teléfono).—Para el día 20 se ha señalado en esta Audiencia la vista causa por el asesinato de Salvador Coll (a) «Mallorquín».

Esta causa se vió va ante el Jurado el 5 de diciembre de 1922 con respecto a los procesados Angel Latorre Casasá (a) «El Escombraire», y Pedro Bautista Palau (a) «Pedrón», que fueron absueltos libremente, y quedó pendiente en lo que se refiere al otro procesado, Remigio Climent Ferrer (a) «El Zaragoza», en rebeldiva.

Este compareció ante el tribunal de Derecho.

El fiscal formuló los hechos, diciendo que en la tarde del 20 de junio de 1921, en el perfil 11 del terreno de la Exposición de Industrias del Parque de Montjuich, que forma una plazuela, fué hallado el cadáver del joven Salvador Coll Balsanera, de 22 años, carpintero, víctima de un atentado, lo que fué confirmado por la inspección ocular del juzgado y ratificado el dictamen facultativo.

El fiscal apreció el hecho constitutivo de un delito de asesinato, con las agravantes de premeditación, alevosía y despoblado, y consideró al procesado como autor por intervención directa, solicitando para el mismo la pena de muerte e indemnización de 5 000 pesetas.

El letrado defensor solicita la absolución.

El cuarteto Roth

El concierto del cuarteto Roth con que inaugurará el presente curso la Asociación de Cultura Musical y que como ayer digimos se celebrará el lunes próximo, tendrá lugar en el Teatro Principal a las seis y media de la tarde.

No se conoce todavía el programa, pero, sin duda, será selectísimo.

El cuarteto Roth ha obtenido en Madrid un resonante éxito.

La Prensa toda le dedica entendidos elogios que deseamos poder ratificar en Alicante.

Papel de fumar

Bambú

es el mejor

Declaraciones del hermano de Abd-el-Krim

Londres (Radio).—El corresponsal especial del «Daily Express», que se encuentra en las líneas rifeñas, ha conseguido celebrar una entrevista con el hermano de Abd el-Krim, comandante jefe del ejército rifeño.

Ha declarado lo siguiente:

—Después de estos meses de guerra, ¿cuál es el resultado?

—La victoria incontrastable para nosotros—dijo el cabecilla—. Nos batimos desesperadamente porque que luchamos por nuestra existencia y nuestro derecho de vivir en paz y libertad.

—¿Por qué se baten los franceses?

—Confieso que no lo sé. No será por deseos de conquista, porque aun en el caso de que conquistaran el Rif, no les serviría para nada, porque no podrían conservarlo.

Lo que nosotros queremos es la independencia del Rif y de los territorios contiguos. Nuestras aspiraciones territoriales son mínimas, y estamos dispuestos a aceptar una fórmula, con arreglo a la cual estaríamos bajo la soberanía del sultán de Marruecos en tanto que no se mezcle en nuestra real independencia.

Nosotros somos bastante fuertes para sostener aún un año de guerra; pero Francia, ¿puede sostener ese año?

No hay en Inglaterra, en América, o en otra parte, entre los gobiernos de las grandes potencias, alguien que esté dispuesto a hablar de la paz y a convocar una conferencia que nos dé la paz y la libertad y una probabilidad de desarrollar nuestros recursos; pero si la paz no llega, esta guerra continuará durante un año, y acaso dos.

No nos someteremos jamás a la esclavitud, y para conquistarnos los franceses tendrán que invadir nuestro país y matar hasta el último de nosotros.

JOYERÍA FINA 'SEGISA' RELOJ IDEAL

El mejor reloj de oro al alcance de todo el mundo.—Por 15 pesetas mensuales puede usted adquirir el maravilloso reloj de oro SEGISA. Gratis las composturas.—Diez años de garantía.—Con buena voluntad y poco dinero puede usted comprar una valiosísima joya. Largos meses de crédito. De fábrica a consumidor. Nada de intermediarios. Pidan hoy mismo catálogos y soliciten ver muestrarios en la REPRESENTACIÓN «SEGISA». Santo Tomás 3, 2.º—ALFREDO ARACIL.

SOCIEDAD ANÓNIMA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES

ACEITES Y GRASAS MINERALES
PARA AUTOMÓVILES ACEITE ESPECIAL «SPIDOLEINE»
DELEGACIÓN Y DEPÓSITO
AGUSTÍN MILLET
MAISONNAVE, 41

PENSIÓN ALICANTINA DE VICENTE LLORET

SITUADO EN EL CENTRO DE LA CAPITAL
Ex-concesionario del balneario ALHAMBRA DE ALICANTE. — Espaciosa habitaciones.—Cubiertos económicos.—Cocina de primer orden.
PENSIÓN DESDE 10 PESETAS

Caspe. 31 1.º, 1.ª (chaflán Lauria) BARCELONA.

LEGÍA MARCA LAGARTO

(MARCA REGISTRADA)

Legía *LIC* Nueva Legia

(MARCA REGISTRADA)

Unico fabricante de estas dos marcas: José Caparrós.
Fábrica y despacho: Calle Santa Leonor, 6 y 7.—Alicante.

COÑAC BLAZQUEZ

ANTIQUARY

ESPECIALIDAD

De interés general

Los plazos para la valorización en Alemania

1) Las deudas hipotecarias, los títulos, censos y gravámenes sobre bienes inmuebles y los derechos hipotecarios sobre las empresas navieras y ferroviarias, se valorarán en principio al 25 por 100 de su valor oro. Por lo que respecta a las hipotecas ya reembolsadas, y que según la nueva ley tienen derecho a la valorización en general se prescribe la notificación en el tribunal de primera instancia (Amtsgericht), hasta el 1 de enero de 1926. Sin embargo, teniendo en cuenta las dificultades que en la aplicación de cada caso particular en este terreno pueden ofrecerse, se recomienda consultar en cada uno de ellos a un abogado alemán, para saber a que atenerse, dentro siempre de la legalidad.

2) Las obligaciones industriales se valorarán, en principio, al 15 por 100 de su valor oro; aparte de esto rigirán ciertos derechos adicionales para la posesión antigua de tales valores o sea para la posesión de los mismos sin interrupción desde antes del 1 de julio de 1920, o también para la posesión de casos equiparables, en virtud de la ley, a los de posesión antigua, por ejemplo, los que se basan en la sucesión hereditaria. Los plazos para la inscripción de la propiedad antigua empezarán a correr para los acreedores europeos, al cabo de un mes de hecha pública la citación del deudor.

Para los acreedores domiciliados fuera de Europa o que ordinariamente residen fuera de ella se concede un plazo de cuatro meses. Los deudores alemanes, según la ley habrán de citar a los antiguos poseedores, a lo

mas tarde el día 30 de Septiembre. Será conveniente no aguardar a que los deudores citen a los poseedores, sino y desde luego hacer la notificación a los deudores. Para acreditar la antigua posesión es necesario acompañar la solicitud con los resguardos o recibos de depósito, además de los justificantes ordinarios.

Las obligaciones ya con anticipación liberadas o denunciadas, pueden así mismo valorizarse: si el poseedor hubiese ya entregado estos documentos a algún banco encargado de negociar la liberación o denuncia por cuenta de la emisora de estas obligaciones, habrá de hacer cerca de este mismo banco la oportuna reclamación hasta 30 de Septiembre de 1925; si el poseedor de las obligaciones estuviese fuera de Europa, el plazo para la reclamación dura hasta 31 de diciembre de 1925; si se tratase de una posesión antigua, habrá de dar también a este banco la orden de enviar inmediatamente por cuenta suya, a la entidad emisora la documentación antes mencionada, al objeto de que registre la antigua posesión. Junto con esto se requiere, como en el caso anterior, la inmediata notificación de la posesión antigua directamente a la entidad emisora.

3) Respecto de la valorización de cédulas hipotecarias, bonos o créditos en cajas de ahorros, reclamaciones cerca de las compañías de seguros, obligaciones de explotaciones económicas de los municipios; hasta el presente no se ha fijado plazo ninguno.

4) Respecto de los empréstitos nacionales, empréstitos de los diferentes Estados confederados (Prusia, Baviera, etc.) o de los municipios, hasta ahora no hay plazo alguno fijado, como no sea para la inscripción de la propiedad antigua. Tratándose de empréstitos nacionales, este plazo corre desde 5 de Octubre hasta 28 de Febrero.

Un suceso extraño

Barcelona (Teléfono).—La directora del Orfanato Francés ha presentado una denuncia a la policía, en la que dice que una mujer casada con un tal Luis Vida, con el pretexto de comprar unos dulces, sacó a las niñas Juana e Igelele Cadenac, de doce y ocho años de edad respectivamente.

Como las niñas no fueron devueltas al Orfanato, esto movió a la directora del mismo a formular la denuncia.

La policía encontró a las dos niñas en el domicilio de un sujeto que figura como padre de ellas, y quien ha declarado que las tiene reconocidas e inscritas en el Consulado de Francia.

LA GUERRA DE AFRICA

Las noticias oficiales de la ocupación de Axdir

LA OCUPACION DE AXDIR
General en jefe a presidente interino Directorio. Con la penosa y poco creueta operación de hoy que nos ha llevado hasta el a to Amejkan en busca de posiciones definitivas que el general Sanjurjo ha ocupado con extraordinaria gallardía, considerado establecida la base con sobrada amplitud y dentro de ella recursos suficientes. Enemigo duramente castigado por los combates anteriores casi no ha ofrecido resistencia a las columnas que tiene contadas bajas. Arde el poblado de Axdir incluso las casas de Abd el-Krim y los soldados coronando las altas sierras ofrecen un espectáculo sorprendente. Agregados militares felicitan a sus camaradas por tan satisfactorio resultado en que se recoge el fruto del trabajo de fuerzas de mar, tierra y aire que han puesto en este empeño como en cualquier otro que

les encomiende España su valor, su disciplina y su inquebrantable resistencia. Reciba el rey y el Directorio en representación España el saludo y la ofrenda de estos esfuerzos que le hacen el ejército, la marina y el general en jefe.

EL JUBILO POR EL TRIUNFO

Noticias oficiales Marruecos parte guerra día hoy aparte las novedades comunicadas ya esta tarde relativas a nuestro victorioso avance en Axdir no ha ocurrido novedad en zona Ceuta, Tetuán y Larache. En Melilla han cooperado a la operación de Axdir las harcas amigas de Guelaya a las órdenes de los kaidés Abd-del-Kader y Amaruxen a partir de Afrau llegando hasta el río Salah. Por la tarde retiraron después de haber desalojado enemigo de trincheras que ocupaban obligándoles retirarse precipitadamente abandonando sus muertos. El Delegado General de la Alta Comisaría comunica en telegrama de las veinte cuarenta y cinco de hoy que la noticia de la brillante operación realizada ha producido inmensa alegría en capital Protectorado español estando toda ciudad engalanada señal júbilo por tan importante victoria transmitiendo al Gobierno y general en jefe la efusiva felicitación del gran Visir en nombre Majzen y personal civil Alta Comisaría.

Estadística Demográfico-Sanitaria

Resumen del mes de Setiembre:
Mortalidad.—Durante el mes 91.
Mortalidad mensual por 1000 habitantes, 159; menores de 5 años, 17; mayores de 65 años, 20; Tuberculosis 9; Tifoidea, 4; Paludismo, 3; Grippe, 5; accidentes, 5; servicios de desinfección, 36.

Nacimientos.—Varones legítimos, 62; ilegítimos, 5; hembras legítimas, 59; ilegítimas, 6.

¿Otra revolución?

Montevideo (Radio).—Se anuncia que grandes núcleos revolucionarios, armados, bajados de las montañas, han invadido el Estado de Rio Grande del Sur.

CONSULTA DE MEDICINA NATURAL y especial de enfermedades de los ojos

Dr. Candela Ardíd

P. de Castelar, 1 - De 10 a 1 y de 3 a 5

Una escuadrilla Goliath

Ayer tarde, procedente de Barcelona llegó al aerodromo de los Angeles una nueva escuadrilla de aviones Goliath.

La formaban tres aparatos de los más potentes para bombardeos.

Esta madrugada se han elevado nuevamente partiendo para Melilla a donde deben haber llegado esta tarde.

Es posible que mañana llegue otra escuadrilla italiana de paso para Africa.

FUNERARIA «LA ALICANTINA»

DE MANUEL BAEZA

AGENCIA DE POMPAS FÚNEBRES

López Torregrosa 17 (antes Liorna) — Cochera; Carretera de Ocaña, 2

Servicio el más moderno y más económico.
Esta Funeraria no está unida a las demás

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SALIDAS DE ALICANTE A PARTIR DEL 19 DE ABRIL DE 1925

Domingos	(12 h.) vapor-correo para Ibiza y Palma
Lunes	(16 h.) directo para Orán y Melilla
Miércoles	(14 h.) directo para Barcelona
Jueves	(17 h.) para Valencia y Barcelona

El vapor-correo para CANARIAS sale cada dos sábados (20 h.) — Salidas semanales para Cete y Marsella y eventuales para los puertos de Inglaterra.

AVISO.—Las Notas de Embarque se admitirán: Hasta el mediodía del sábado para la línea de Baleares.—Hasta las 10 de la mañana del día de salida para las líneas de Barcelona y Orán-Melilla.—Y hasta las 5 de la tarde del día anterior del señalado para la salida del vapor-correo de Canarias.

Para fletes, pasajes e informes, dirigirse a la Delegación de la Compañía en Alicante.—Paseo de los Mártires n.º 3, bajos.—Telegramas y telefonemas Mediterránea